



## 生命迹象?

近日,美国国家航空航天局(NASA)的最新研究结果显示,詹姆斯·韦伯太空望远镜在太阳系外一颗被称为“超级地球”的系外行星“K2-18b”上探测到了水、海洋表面和一种在地球上只能由生命产生的化学物质。NASA表示,需要进一步观察该行星上是否存在生命。

## 陕西发现北周开国皇帝宇文觉墓

记者9月19日从陕西省考古研究院了解到,考古工作者在陕西省咸阳市发现了北周开国皇帝宇文觉墓,出土陶俑等随葬遗物146件(组)。

宇文觉墓位于咸阳市渭城区周陵街道北贺村,墓址所在区域为北朝至隋唐时期高等级墓葬的集中分布地。发掘表明,墓葬地表原有围沟,围沟内仅一座墓葬,居于中部偏北的位置。墓葬坐北向南,为斜坡墓道带四个天井的单室土洞墓,南北水平总长56.84米、墓室底距地表10米,是北周时期中型墓葬。

这座墓葬曾被盗扰,目前出土随葬遗物146件(组),以各类陶俑为主,皆为矮小的半模俑。墓志置于墓室入口东侧,志方形素面,正面楷书“周故略阳公宇文觉墓二年十月壬申”,并以朱砂描

红。据志文内容可确定墓主为北周开国皇帝孝闵帝宇文觉(542年—557年)。

据《周书·孝闵帝纪》记载,宇文觉为宇文泰嫡子,九岁获封略阳郡公,公元557年即天王位,不久被害驾崩,后被追谥为孝闵皇帝,陵曰静陵。本次发掘表明宇文觉于公元558年以“略阳公”身份安葬,该墓即北周静陵。

陕西省考古研究院助理研究员赵占锐说,北周宇文觉墓考古发现意义重大,这是继北周武帝孝陵之后经过考古发掘的第二座北周帝陵。宇文觉以“略阳公”身份下葬,为北周开国时期政治斗争提供实物证据,补充了北朝史史料,其位置的确定也为北周其他帝陵分布提供了重要线索。

## 网红鸭子失踪 英国高校打算建纪念碑追悼



据英国《都市报》9月14日报道,英国约克大学最著名的鸭子“长腿哥”(上图左)失踪后,学校打算为它设立永久纪念碑,以此来追悼它。

自2019年初以来,这只名为“长腿哥”的鸭子一直住在约克大学的校园里,并于2021年首次出现

在头条新闻上。它身长约73厘米,被称为英国“最长的鸭子”,是校园“名人”,在网上拥有6万多名粉丝。但在今年3月份,“长腿哥”失踪,尽管人们都努力寻找,但仍未找到它,于是该校学生开始筹集善款,想为它建一座纪念碑。如今,在学校生物系附近建成了一条纪念“长腿哥”的艺术步道,“长腿哥”的雕像也在建设中。

约克大学的一位发言人说:“2023年,约克大学迎来了60岁的生日,我们失去了一位最著名的校友‘长腿哥’,这只高大的鸭子深受教职员工和学生的喜爱。早年,它在生物系附近度过了一段时光,它是这个大家庭的一员。”

据了解,“长腿哥”筹款活动已结束,共筹集了5527英镑(约合人民币50000元),将在未来几周内向任何希望设计和建造“长腿哥”纪念碑的艺术家公开征集雕像建设方案,并在下一学年开始前选出获胜者。

## 德国一城市计划禁止汽车在市中心行驶

近日,德国汉诺威市制定了一项新计划,禁止汽车在市中心行驶,要将市中心变成一个居民用来聚会和散步的地方。

作为欧洲迄今提出的最具改革性的交通规划之一,这座德国北部城市将拆除路边的4000个停车位,阻止人们开车进入市中心。进入市中心的车辆必须遵守单行道上每小时20公里的限速规定,单行道将通往多层停车场。

汉诺威市市长贝利特·奥内表示:“我们计划把汉诺威市中心打造成一个休闲零售中心。我们已经做过了实验,现在就要正式着手改造这座城市了。这些新举措将会使城市更加环保,也会改善气

候。”汉诺威计划利用街道上腾出的空间来扩建咖啡馆和露台,并且种植更多的树木。该计划将因为这个因网购而陷入衰落的商业区注入新的活力。

公共汽车、出租车和拥有自己停车位的居民仍然可以进入中心街道,其中一些街道将被改为自行车道。然而,该计划遭到了保守反对派的猛烈抨击。

汉诺威市共有常住居民约50万人。民意调查显示,大约一半的德国民众赞成禁止汽车进入市中心的提案。据悉,从明年开始,法国首都巴黎将禁止其中心街区的所有途经交通,并表示交通量将减少一半。

## 滑雪场积雪不够永久关门

法国阿尔卑斯山区小镇拉桑比是滑雪胜地,但当地时间9月10日起,滑雪场永久关闭。

美国有线电视新闻网报道,拉桑比镇长雅克·达莱说,拉桑比滑雪场以往从12月初到次年3月底有充足积雪,冬季可向游客开放4个月,但近年积雪时间逐渐缩短,刚刚过去的冬季仅有“大约4周时间”积雪,“且积雪量不足,滑雪道上很快显露出石头和岩块”,滑雪场难以继续经营。

达莱说,滑雪场每年仅缆车的运行就需8万欧元(约合人民币62.3万元),滑雪场开放时间大幅缩短,预计一年营业可能亏损50万欧元。因此政府决定从10日起永久关闭滑雪场,拆除缆车等设施。

近年来,法国陆续关闭了一些滑雪场。位于法国阿尔卑斯山区圣菲尔曼的一处滑雪场去年也因冬季积雪不足不得不关闭。

英国《自然·气候变化》杂志8月刊登一项研究,分析不同升温幅度对28个欧洲国家2200多个滑雪胜地的雪量影响。研究显示,如果气温比工业化前水平上升2℃,那么欧洲53%的滑雪胜地将面临“非常高的雪量不足风险”。

## 津巴布韦大象大量出走



津巴布韦国家公园和野生动物管理局发言人蒂纳谢·法拉沃当地时间9月18日说,万盖国家公园的大量大象已经或正在向邻国博茨瓦纳迁徙(上图)。

万盖国家公园位于津巴布韦西部,是津最大的国家公园,面积超过1.46万平方公里,与博茨瓦纳西北部的多个保护区相邻。大约5万头大象生活在这个国家公园。

法拉沃说:“水体已经干涸,动物们都在寻找水和食物,水牛和公园里的各种动物也在成群迁徙。迁徙始自8月,我无法统计走了多少大象,不知是数百头还是数千头,但数量已经很多了。由于缺水情况加剧,这几年动物迁徙的数量肯定有所增加。”

津巴布韦野生动物管理局认为,这种迁徙并不少见,但今年“来得太早”,原因与气候变化有关。

这些野生动物的大规模迁徙,会经过津巴布韦的人类居住地。法拉沃担心人类与野生动物的冲突增加:“这意味着更多的动物将入侵社区,人们将与动物争夺水源。”

博茨瓦纳栖息着约13万头大象,津巴布韦约10万头,两国大象数量在非洲数一数二。

本报综合新华社等报道

## 交通银行潍坊分行房屋出租公告

1.交通银行诸城支行2楼,地址:诸城市密州路10号(诸城市华玺大酒店西临),出租面积约420平方米。  
2.交通银行奎文支行2楼,地址:胜利东街4616号中天下潍坊国际大厦,3间独立房间(面积合计约80平方米),可用作办公、仓库,可简单改造。  
以上房屋产权清晰,价格面议。  
联系人:朱老师 18663673380

## 分类广告

订版电话:8888315 13953667072

字画/酒水/礼品回收 商务/房产/婚介/招聘

国庆节到来之际,自2023年10月1日至10月15日炎医堂中医馆举行为期十五天的心脏病专项义诊活动,另招聘中医学徒。地址:虞河路与福寿东街交叉路口西南角。电话15563619529李

提示:请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。